Իջևանի քաղաքապետ Վ. Ղալումյանի ուղերձը Մարտի 8-ի կապակցությամբ
    Սիրելի´ կանայք, մայրեր, քույրեր,  շնորհավորում եմ ձեզ գարնան այս գեղեցիկ տոնի առթիվ, ուզում եմ, որ դուք միշտ ժպտաք, լինեք առողջ ու երջանիկ, գեղեցիկ ու հմայիչ:
  Բնությունն ամենագեղեցիկ պարգևը՝ մայրությունը, ձեզ է շնորհել, և դա բավական է ձեր առջև խոնարհվելու համար: Այդ դուք եք, որ այս կյանքը գեղեցիկ ու բարի եք դարձնում, երեխաներ դաստիարակում, օջախ շենացնում, իսկ անհրաժեշտության դեպքում, տղամարդկանց հետ կանգնած, հայրենի հողն եք պաշտպանում: Դուք մեր կյանքին հաղորդում եք իմաստ ու քնքշանք, տալիս ուժ դիմակայելու բոլոր հարվածներին և մղում նոր սխրանքների: Շնորհավոր բոլորիդ տոնը:
Եղե´ք երջանիկ:




























Գարնան զարթոնքը հաճելի զուգադիպությամբ միշտ էլ համընկնում է ամենահաճելի ու սպասված կանանց ու գեղեցկության տոնի հետ: Կնոջից է սկզբնավորվում ամեն ինչ, նա է մեր գոյի հավերժ աղբյուրը: Դուք, հայ կանայք, առեղծվածային էակներ եք, և ձեզ բնորոշ են համեստությունը, հանդուրժողականությունն ու հմայքը:
 Դուք  բոլոր դժվարին պահերին միշտ կանգնել եք հայ տղամարդու կողքին՝ հույս ու հավատ ներշնչելով նրան և ինչու չէ, նաև կռվել, եթե պետք է եղել:Դուք բոլորդ էլ արժանի եք երջանիկ լինելու, որովհետև բնությունն ամենագեղեցիկ պարգևը՝ մայրությունը, ձեզ է շնորհել: Խաղաղություն, երջանկություն և սեր  բոլորիդ:
 Թող ձեր սրտերում թևածեն ջերմությունը, քնքշությունը և սպասումի սիրելի տագնապը:
 Շնորհավոր բոլորիդ տոնը:Եղեք երջանիկ:

